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傍聴アンケート調査結果　　（令和６年２月定例会）

会期 令和 6 年 2 月定例会

本会議傍聴人数 計 301 人

（ 一般傍聴者　 117 人 特別（団体）傍聴者 184 人）

アンケート回答人数 239 人 （回答率 79.4 ％）

1 これまでの傍聴経験や、今回の傍聴のきっかけについてお知らせください。

（1） これまで（今回を含む。）に、議会を傍聴した回数をお知らせください。 （3） 今回の会議を何によってお知りになりましたか（複数回答可）。
【回答人数】 【回答人数】

ア　初めて （ 130 ）人 ア　県議会の広報紙（「いわて県議会だより」） （ 27 ）人
イ　2～5回 （ 90 ）人 イ　県議会のテレビ放送（「きょうの県議会」） （ 29 ）人
ウ　6～10回 （ 11 ）人 ウ　県議会のホームページ （ 19 ）人
エ　11回以上 （ 8 ）人 エ　県議会のインターネット中継 （ 0 ）人

※ 無回答 （ 0 ）人 オ　県議会の新聞広告 （ 8 ）人
カ　地元選出議員の会報等 （ 85 ）人
キ　新聞・テレビ・ラジオ等の報道 （ 17 ）人
ク　知人等 （ 85 ）人
ケ　その他 （ 26 ）人

※ 無回答 （ 7 ）人

（2） 傍聴のきっかけ、目的についてお知らせください（複数回答可）。
【回答人数】

ア　県議会の活動や県政に関心がある （ 85 ）人
イ　地元選出議員の活動を知りたい （ 117 ）人
ウ　質問内容に関心がある （ 40 ）人
エ　知人に誘われた （ 48 ）人
オ　その他 （ 33 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人

具体的に：
・団体からの案内
・研修案内
・後援会
・主権者教育の一環
・HPで開始時間を知った（TV中継は開始１時間後からなの
で情報が足りないのではないか）

具体的に：
・市町村派遣職員研修（複数）
・岩手県手話言語条例（複数）
・私たちの生活に関わる条例（複数）
・請願の確認
・議員からの案内
・親族
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2 本日の傍聴の感想について、お知らせください。

（1） 職員の対応はいかがでしたか。 （4） 議場の温度は適切でしたか。
【回答人数】 【回答人数】

ア　良かった （ 181 ）人 ア　ちょうどよかった （ 86 ）人
イ　普通 （ 48 ）人 イ　暑かった （ 142 ）人
ウ　悪かった （ 1 ）人 ウ　寒かった （ 0 ）人

※ 無回答 （ 9 ）人 ※ 無回答 （ 11 ）人

（2） 傍聴席までスムーズに入場できましたか。 （5） 本日傍聴をされてみての感想はいかがでしたか（複数回答可）。
【回答人数】 【回答人数】

ア　スムーズに入場できた （ 223 ）人 ア　ためになった （ 100 ）人
イ　受付場所などが分かりにくかった （ 9 ）人 イ　興味深かった （ 92 ）人
ウ　受付に時間がかかった （ 0 ）人 ウ　分かりやすかった （ 40 ）人

※ 無回答 （ 7 ）人 エ　活気があった （ 15 ）人
オ　緊張感があった （ 42 ）人
カ　県政への興味や理解が深まった （ 74 ）人
キ　ためにならなかった （ 2 ）人
ク　つまらなかった （ 3 ）人
ケ　分かりにくかった （ 14 ）人
コ　活気がなかった （ 12 ）人
サ　緊張感がなかった （ 3 ）人

※ 無回答 （ 15 ）人

（3） 質問や答弁はよく聞こえましたか。
【回答人数】

ア　よく聞こえた （ 134 ）人
イ　だいたい聞こえた （ 53 ）人
ウ　やや聞こえにくかった （ 21 ）人
エ　聞こえなかった （ 2 ）人

※ 無回答 （ 29 ）人

具体的に：
・初めてなので緊張した
・職員が議員を「先生」と呼ぶのが気になった
・案内が丁寧だった
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（5）シ　その他（感想を自由にご記入ください。）

・議員の声が聞き取りづらかった。（複数）
・居眠りしている議員がいて、がっかりした。（複数）
・入場時の議員の私語が多いので注意が必要。
・議員の気迫を感じた。
・地元議員がしっかり問題点を指摘してくれた。
・議員の態度が丁寧で好印象。県政のため努力され感謝。

・答弁者の声が小さく聞き取りにくい（複数）
・答弁する方々の元気がない（複数）
・具体的に説明してほしい（複数）
・書面の読み上げではなく、自分の考えを示し、実のある討論をしてほしい。（複数）
・議員の真剣な質問に対して、知事や職員の答弁も現時点での姿勢が述べられていて、分かりやすかった。
・県職員の態度が丁寧で好印象。県政のため努力され感謝。

・資料が分かりづらい。

・手話通訳の配置があれば傍聴したい。その場合にはどうすればよいか案内等に明記してほしい。
・テレビで字幕を付けてほしい。
・話が早かったり聞き取りにくかったりして手話通訳者が困っていたので、聴覚障がい者が来場した場合の配慮を検討してほしい。
・携帯電話はマナーモードでも可としてはどうか。

・とてもよかった。（複数）
・10年前より傍聴者がかなり少なくがっかりしたが、途中からふえてほっとした。
・知事の海外出張報告書は不要だと思う。
・手話通訳付きでよかった。
・県をより良くするために議論する様子を目の当たりにし、自分の事として考える契機となった。

【7　その他】

・議場が暑い。（複数）
・聞こえづらかった。
・天井の照明が八角形なのはなぜか。
・議場のイスの色を変えたり絵画や書道などを飾ったりするとよい。

＜ご感想＞

＜ご意見＞

【3　議員に関すること】

【4　執行部に関すること】

【5　議会事務局の対応に関すること】

【6　設備等に関すること】

・県立みたけ支援学校高等部のバスの運行を実施してほしい。
・県立不来方高校及び県警の事件への対応は身内に甘い。
・県の将来を心配している。半導体や新しいテクノロジーの育成が急務である。
・議会と県が一体となって、市町村とも連携し、より良い岩手県の発展につなげていってほしい。
・県民も巻き込んで、住みよい社会をつくってほしい。人が住み続けることで県の発展があると思う。

・会議の終了時間は決まっていないのか。
・一問一答形式の方が活発な議論ができると思った。

【1　県政運営に関すること】

【2　議会運営に関すること】
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（6） 今後も傍聴したいと考えますか。
【回答人数】

ア　傍聴したい （ 183 ）人
イ　傍聴したくない （ 2 ）人
ウ　分からない （ 29 ）人

※ 無回答 （ 25 ）人

3 最後に、差し支えなければ、以下のことについて教えてください。

（1） 年齢
【回答人数】

ア　10代 （ 0 ）人
イ　20代 （ 10 ）人
ウ　30代 （ 19 ）人
エ　40代 （ 19 ）人
オ　50代 （ 25 ）人
カ　60代 （ 51 ）人
キ  70歳以上 （ 112 ）人

※ 無回答 （ 3 ）人

（2） 性別
【回答人数】

ア　男性 （ 126 ）人
イ　女性 （ 111 ）人
ウ　その他 （ 0 ）人

※ 無回答 （ 2 ）人
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（3） 住所

（4） 職業
【回答人数】

ア　農林水産業 （ 18 ）人
イ　自営業 （ 20 ）人
ウ　会社員・団体職員・公務員 （ 68 ）人
エ　主婦（夫） （ 38 ）人
オ　学生 （ 2 ）人
カ　無職 （ 66 ）人
キ　その他 （ 13 ）人

※ 無回答 （ 14 ）人
具体的に：
・会社役員
・契約社員
・フリースクールスタッフ
・船員
・法人代表
・議員
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